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Sveicam Latvijas Republikas neatkarības  
atjaunošanas 36. gadadienā! 

 

1990.gada 4. maijā mēs atceramies brīdi, kad klusums     
pārvērtās drosmē, un cerība – rīcībā. 
Kad tauta, kas gadu desmitiem bija spiesta runāt              
piesardzīgi, izvēlējās runāt skaidri: par brīvību, par    
valsti, par sevi. Latvijas neatkarības atjaunošana nav  
tikai vēsturisks datums. Tā ir dzīva apziņa, ka brīvība 
nekad nav pašsaprotama. Tā ir atgādinājums, ka valsts 
nav tikai robeža kartē – tā ir  cilvēku griba būt kopā, 
lemt kopā un uzņemties atbildību par kopīgo nākotni. 
Mēs bieži runājam par pagātni ar cieņu, bet par nākotni 
– ar cerību. Taču 4. maijs ir brīdis, kad šīs abas         
sastopas vienā punktā – atbildībā. Atbildībā par to, kādu 
Latviju mēs turpinām veidot – ne tikai lielos notikumos, 

bet arī  ikdienas izvēlēs, vārdos un attieksmē vienam pret otru. 
Brīvība nav trofeja, ko noliek plauktā. Tā ir dzīvs process – dažkārt trausls, dažkārt izaicinošs, bet vienmēr 
mūsu pašu rokās. Un tieši tāpēc šie svētki nav tikai atskatīšanās. Tie ir arī jautājums mums pašiem: ko mēs 
darām ar šo dāvanu šodien? 
Lai 4. maijs atgādina ne tikai par to, kas tika atgūts, bet arī par to, kas vēl jāstiprina – uzticēšanās,          
vienotība un  ticība savai zemei.  

Maltas apvienības pārvalde sveic Latvijas Republikas neatkarības atjaunošanas dienā – ar cieņu 
pret pagātni un ar apņēmību nākotnei. 

 

Mīļās māmiņas! 

 Šajā īpašajā dienā vēlamies jums pateikt vairāk nekā tikai “paldies” — par jūsu neizsīkstošo       
pacietību, par nenogurstošo rūpību un par to siltumu, kas spēj dziedēt vairāk nekā vārdi. Jūs esat kā      
gaisma, kas izgaismo ceļu, un kā patvērums, kur vienmēr atgriezties. Lai jūsu sirdīs vienmēr mājo prieks, 
lai ikdiena dāvā maigus brīnumus un lai mīlestība, ko dodat citiem, vienmēr atgriežas pie jums dubultā!                                                                      

 

          Ar pateicību un cieņu – Maltas apvienības pārvalde 

 

ĪSZIŅAS 

 No 24.04.2026. līdz 08.05.2026. ieskaitot Rēzeknes novada pašvaldības Nekustamā īpašuma pārvaldības        
dienesta zemes lietu speciāliste Feimaņu, Ozolaines un Silmalas pagastā - Marija Borisova būs mācību           
atvaļinājumā. Aizvietos zemes lietu speciālists Andris Laizāns, mob.28305701. 

 Maltas apvienības pārvaldes vadītāja vietnieks saimnieciskajos jautājumos Gatis Pučka atradīsies atvaļinājumā 
no 2026. gada 5. maija līdz 2026. gada 12. maijam. Prombūtnes laikā viņu aizvietos Maltas apvienības           
pārvaldes vadītāja vietniece Žanna Balode. 
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7.aprīlī Feimaņu pamatskolā notika Lieldienu 
pasākums. Pirmskolas grupas bērni un sākumskolas     
skolēni ar lielu nepacietību gaidīja šos svētkus. Viņi bija 
sagatavojuši dziesmas, dzejoļus un tautasdziesmas par 
Lieldienām, kuras ar prieku izpildīja. Pasākuma laikā 
bērni piedalījās dažādās jautrās aktivitātēs un kustību   
spēlēs. Bija iespēja gan darboties individuāli, gan        
sadarboties komandās, attīstot radošumu, veiklību,      
uzmanību un sadarbības prasmes. Lieldienas tika        
pavadītas ar smiekliem — tas bija jautrs, izglītojošs un 
kustībām bagāts notikums. Pasākuma noslēgumā         
dalībnieki tika cienāti ar nelielu našķi — šokolādes olām 
un cepumiem. 

10.aprīlī Ludzas novada Spor ta skolas manēžā 
norisinājās atklātās sacensības vieglatlētikā slēgtajās   
telpās, kurās lielisku sniegumu uzrādīja Feimaņu         
pamatskolas skolēni, pārstāvot Rēzeknes novada Sporta 
skolu (treneris Ivars Upenieks). 
Apsveicam mūsu sportistus ar lieliskiem rezultātiem: 
Ģirts Gailišs – III. vieta 60 m skrējienā; 
Emīls Līcītis – II. vieta 600 m skrējienā; 
Marta Līcīte – III. vieta 600 m skrējienā; 
Deņiss Zasovs – I. vieta 600m skrējienā un II. vieta 300 
m skrējienā; 
Kirils Zasovs –III. vieta 300 m skrējienā; 
Sabīne Gailiše I. vieta 1000 m skrējienā 
Evita Kudrjavceva II. vieta 1000 m skējienā. 

 

Feimaņu pamatskolas popgrupa ”Zvārgulīši” piedalījās 
Rēzeknes novada pašvaldības Izglītības pārvaldes      
rīkotajā pavasara sadziedāšanās pasākumā ”Kad taureņi  
mostas...” ansambļiem un koriem, kas notika 14. aprīlī  

Dricānu KN. Katrs  kolektīvs 
dziedāja vienu dziesmu par 
pavasara, vasaras vai mātes 
dienas tematiku. Visi kopā dzie-
dāja ,,Pavasara dziesma” (Jāņa 
Lūsēna mūzika un Pētera Brū-
vera teksts) un ,,Saulīte ar    
zobiem” (Valtera Kaminska    
mūzika un Māra Čaklā teksts). 
Priecājamies par   mūsu skolēnu 
sniegumu un pateicamies    
skolotājai Ivandai Stolipinai–
Pokšānei par ieguldīto darbu 
skolēnu  sagatavošanā. 

 

Feimaņu pamatskolas 7.klases komanda 
”Feimanieši” 14. aprīlī piedalījās  konkursā “Ūdens 
diena”  Lūcijas Rancānes Makašānu Amatu pamatskolā. 
Pasākuma laikā dalībnieki apmeklēja vairākas mācību 
priekšmetu stacijas, kurās veica uzdevumus, kas saistīti 
ar ūdens nozīmi dabā, cilvēka dzīvē un zinātnē. 

 
 

15. aprīlī Feimaņu pamatskolas 4.klases      
izglītojamā Marta Līcīte piedalījās Rēzeknes novada   
vispārizglītojošo skolu 4.un 5.klašu skolēnu angļu       
valodas runas konkursā, par dalību  saņemot pateicības 
rakstu. 

 
 
ESF Plus projekta Nr.4.2.2.1/1/25/
I/001 “STEM un pilsoniskās         
līdzdalības norises plašākai izglītības        
pieredzei un karjeras izvēlei” ietvaros 
28.aprīlī Feimaņu pamatskolas 
pirmsskolas grupas izglītojamiem bija 
iespēja  piedalīties nodarbībā “Mini 
pastas fabrika” Agitas Koļesnikas 
vadībā. 
Bērniem bija iespēja sarunā            
uzzinājāt kā iegūt dabīgu krāsu no 

dažādiem dārzeņiem un  garšaugiem, pašiem pagatavot mīklu, 
izspiest dažādu  figūru makaronus, vērot makaronu presītes darbu 
- redzēt kā top spageti, lazanja. 
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   30. aprīlī Feimaņu     
pamatskolas 1.-9.     
klašu skolēni program-
mas “Latvijas   skolas 
soma” un ESF Plus 
projekta  
Nr. 4.2.2.1/1/25/I/001 
“STEM un pilsoniskās 
līdzdalības norises  
plašākai izglītības pie-
redzei un karjeras   

izvēlei” ietvaros apmeklēja Rīgu, lai piedalītos šo 
programmu piedāvātajās norisēs. 
   Rātslaukumā aplūkojām slavenāko celtni:      
Melngalvju namu. Skolēni guva ieskatu Rīgas un 
Melngalvju nama vēsturē, izzināja melngalvju     
leģendas un brālības dzīvesveidu, izstaigāja 14. gad-
simta vēsturiskos pagrabus, kur varēja  līdzdarboties 
un izkalt savu Melngalvju biedra monētu, iepazinās 
ar iespaidīgo sudraba kolekciju, apskatīja svinību 
zāles. 
   Latvijas Nacionālajā dabas muzejā apmeklējām tr īs 
norises. 
   Norisē “Mājvieta – mežs” (1.-3.kl.) skolēniem tika 

parādīts un skaid-
rots meža kā māj-
vietas jēdziens   
dažādiem dzīviem 
organismiem – 
dzīvniekiem,       
augiem, sēnēm,   
veidojot apziņu par 
Latvijas mežiem kā 
mūsu valsts vērtību.         
Dalībnieki iepazinās 
ar   dažādiem  

Latvijas mežu tipiem. Turpinājumā notika attēlu –      
dažādu sugu pārstāvju – izvietošana uz magnētiskās   
tāfeles (saistībā ar struktūrām: mājvieta, slēptuve,       
barošanās vieta utt.) un pētīti dažādi dabas priekšmeti, 
kas liecina par organismu klātbūtni mežā (kodumi,     
grauzumi, ligzdas utml.). Tika pārrunāts, kā paši skolēni 
var veicināt bioloģiskās daudzveidības saglabāšanu    
Latvijas  mežos un, cik tas ir svarīgi. 
   Norisē “Ceļojums pa kontinentiem” (4.-5.kl.)      

skolēni ar kustīgā modeļa – telūrija  
demonstrējuma    palīdzību uzzināja 
kā kustās planēta Zeme, izprata       
dienas/nakts maiņu, gadalaiku ritmu 
Ziemeļu un Dienvidu puslodēs. Lai 
labāk saprastu, kāpēc uz mūsu     
planētas ir tik atšķirīgi dabas       
apstākļi un  atšķirīgi esam arī mēs – 
cilvēki, noskatījās prezentāciju,   
iepazina cilvēku dzīvesvietas un   
mājokļus. Spēlējot spēli, daudz   
jauna uzzināja par cilvēku un dabas 

daudzveidību, kur un kā dzīvo cilvēki dažādās   pasaules 

vietās – beduīni, mongoļi, Ziemeļamerikas   indiāņi,  
Āfrikas masaji, Peru un Bolīvijas pamatiedzīvotāji, kā arī 
Polinēzijas iedzīvotāji, kāds ir to dzīves veids un         
tradīcijas.  

   Norises “Klimata pār-
maiņas” (7.-9.kl.) laikā       
muzeja speciālists stāstīja 
par klimatu pārmai-
ņu cēloņiem un sekām.   
Izmantojot datorprezentāci-
ju, tika risināti uzdevumi un 
spēlēta spēle, kur  redzams 
mežs, ūdens un ceļš.  
Spēle norisinājās vairākos 
posmos: māju un koku   

izvietošana, ikdienas paradumu izvērtēšana (aizpildot 
darba lapas un piešķirot punktus), pilsētas apbūve 
(transports, pilsētvide) un punktu apkopošana, noskaidro-
jot videi draudzīgāko pilsētiņu. Noslēgumā dalībnieki 
izdarīja secinājumus: kas padarīja viņu pilsētu videi  
draudzīgu, bet kas – nedraudzīgu. Atzina, ka izšķiroša ir 
videi draudzīga rīcība un paradumi. 

   Piedaloties izzinošā nodarbībā 
“Rīgas pētnieks”, bija izraujoša 
iespēja iepazīt Latvijas galvas-
pilsētas senāko daļu – Vecrīgu. 
Skolēnu komandas, orientējoties 
pilsētvidē, iepazina ēkas,      
arhitektūru, leģendas, personī-
bas, vēstures notikumus,       
pieminekļus u. c. Nodarbība bija   
veidota tā, lai sekmētu intelek-
tuālo līdzdalību un veicinātu 
tālāku izziņas procesu, attīstītu 

komunikācijas prasmes un radītu interesi tālāk pētīt 
un iepazīt Latvijas galvaspilsētas vēsturi.  
   Sasmēlušies jaunus iespaidus, nofotografējušies pie 

Brīvības pieminekļa un citiem 
Vecrīgas ievērojamākajiem   
objektiem, gandarīti par      
redzēto, dzirdēto un izjusto,          
atgriezāmies mājās. 
   
 
Paldies muzeju darbiniekiem, 
gidiem, norišu vadītājiem,   
iesaistītajiem pedagogiem un   
šoferiem par izzināšanas     
procesa sekmēšanu un norišu 
izdošanos.  
 

Īpašs paldies programmai “Latvijas skolas soma” un 
STEM projektam Nr. 4.2.2.1/1/25/I/001 par piedāvāto 
iespēju izzināt Vecrīgu.  
 

Skolēnu iespaidus apkopoja programmas 
 “Latvijas skolas soma” un STEM projekta  

koordinatores Feimaņu pamatskolā 
 Aina Drikšņa un  Ernestīna Lapkovska 
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Čaklāko lasītāju godināšana 
 

 Pasaules grāmatu un autor-
tiesību dienā 23.aprīlī Feimaņos 
tika godināti čaklākie un uzticamākie 
bibliotēkas lasītāji.  

Visā Latvijā tika atzīmēta arī 
Bibliotēku nedēļa, kad tiek izvirzīta 
bibliotēku lomu sabiedrībā, kur    
satiekas zināšanas, radošums,       
tehnoloģijas un kopiena.  

Svarīgi mūsdienu digitālajā 
pasaulē ir spēja paņemt rokās        
grāmatu, iegrimt tās pasaulē un     
saglabāt interesi par dziļu un saturīgu 
lasāmvielu. Lasīšana ir viens no    
lielākajiem bagātības avotiem, ko 
cilvēks sev var dāvāt. Lasīšana palīdz 
rast mieru, izpratni un jaunas domas. 
Bibliotēkā glabājas ne tikai grāmatas, 
bet arī citas informācijas, izklaides 
iespējas. Tomēr senākais pamats ir 
grāmatu krātuve un publiska tās    
izmantošana.  

Mēs godinājām tos, kuriem 
grāmata ir logs uz pasauli,            
mierinājums sirdij un nebeidzams 
atklājumu avots. Tika pasniegtas 9 
nominācijas (kopā 20 nominantiem). 
Nominācija ”Paaudžu tilts         
grāmatu pasaulē’’ par  mīlestību 
pret grāmatām, kas vieno paaudzes. 
Šis ir slavinājums lasītpriekam, kas 
nebeidzas, bet gan turpinās          
mazmazbērnos, veidojot nebeidzamu 
pavedienu cauri gadu desmitiem par 
lasīšanas pārmantošanu un  literatūras 
vērtību sargāšanu ģimenē.             
Nominācija apliecina, ka lasīšanai 
nav vecuma ierobežojumu un kopīga 
lasīšana ir skaistākais veids, kā būvēt 
sapratnes tiltu starp paaudzēm – no 
mazmazmeitiņas pirmajiem burtiem 
līdz vecvecmāmiņas dzīves gudrībai. 
    Šajā apbalvojumā tika sveiktas 
Antoņina Matisāne un Ariāna   
Zusāne. Antoņina nu jau daudzus 
gadus ir aktīva gan žurnālu, gan    
avīzes “Rēzeknes Vēstis” lasītāja un 
pa šiem gadiem ir izlasīts viss       
latviešu daiļliteratūras plaukts.      

Antoņina ir dzīvespriecīga optimiste, 
vienmēr smaidīga, no viņas staro 
īpašs siltums, kas iedvesmo arī citus. 
Mazmazmeitiņa ir visjaunākā       
Feimaņu pagasta  bibliotēkas lasītāja. 
Neskatoties, ka meitenei tikai trīs 
gadi, viņa ir arī čaklākā bērnu grāma-
tu lasītāja. Savukārt  Antoņina ir   
bibliotēkas vecākā lasītāja: šajā gadā 
viņai būs apaļa jubileja—90. Paldies, 
ka Jūs ar savu piemēru uzsverat, ka 
grāmata nav tikai papīrs un tinte, bet 
gan mūža draudzība, kas bagātina 
garu un uztur gaišu prātu jebkurā  
vecumā!" Antoņina joprojām ir 
pirmajās rindās lasītāju pulkā!  
 

Nominācija “Gada lasītājs” - Zoja 
Gžibovska. Aizvadītajā gadā Zoja 
ir paveikusi ko neticamu –            
izlasījusi 135 grāmatas. Tas nozīmē, 
ka viņa ir nodzīvojusi 135 dažādas 
dzīves, ceļojusi laikā un telpā, kamēr 
pārējie tikai plānojām atvērt pirmo 
lappusi. Taču ar to nav gana – Zoja 
paspēj izskatīt arī visus jaunākos 
laikrakstus un žurnālus, vienmēr ir  
informēta un zinātkāra. Viņa ir no 
tiem cilvēkiem, kas ar savu  attieksmi 
rada sajūtu, ka bibliotēka ir dzīva un 
nozīmīga vieta kopienā. Paldies Zojai 
par uzcītību un uzticību savai pagasta 
bibliotēkai. 
 

Nominācija “Gada lasītājs” 2.vieta 
Inārai Reinikai.  Ināra ir  lasītāja, 
kura tur roku uz mūsdienu literatūras 
pulsa. Viņa ir pierādījums tam, ka 
mīlestība pret grāmatām lieliski sader 
ar digitālā laikmeta sniegtajām     
iespējām, negaida, kad grāmata pati 
nonāks viņas redzeslokā – aktīvi seko 
līdzi jaunākajām tendencēm, pētot 
grāmatu topus, lasītāju atsauksmes 
sociālajos tīklos. Bibliotēkā Ināra 
bieži ierodas jau ar skaidru plānu un  
sarakstu, meklējot tos darbus, par 
kuriem runā un raksta šodien. Viņu 
raksturo neizsīkstoša interese par  
tikko   izdotu literatūru, spēja orientē-
ties plašajā piedāvājumā un vēlme 
pēc kvalitatīvas, aktuālas               
lasāmvielas. 
 

Nominācija “Gada lasītājs” 3.vietā 
Teņa Patmaļnika. Teņa ir  viena no 
mūsu bibliotēkas uzticamākajām un  
ilggadējām lasītājām, kura savu ik-
dienu nespēj iedomāties bez labas 
lasāmvielas. Viņas aizraušanās ar 

grāmatām ir apbrīnojama – aizvadītā 
gada laikā Teņa ir izlasījusi 61       
grāmatu, pierādot, ka lasītprieks   
nebeidzas nevienā vecumā. Teņas 
kundzes sirdi visvairāk silda un    
uzrunā smeldzīgi dzīvesstāsti un    
vēsturiski romāni, kuros viņa smeļas 
dzīves gudrību un mierinājumu. Īpaši       
aizkustinoša ir Teņas kundzes     
draudzība un sadarbība ar kaimiņieni 
Genovefu. Pateicoties kaimiņienes 
gādīgajām rokām, izlasītās grāmatas 
tiek nogādātas uz bibliotēku un     
atnestas jaunas. Šis stāsts nav tikai 
par grāmatām, bet arī par cilvēcību, 
savstarpēju atbalstu un neizsīkstošu       
mīlestību pret drukāto vārdu. 

Bibliotēkā beidzamos gados 
ir pieaudzis periodikas lasītāju skaits. 
Bibliotēka ik gadu abonē ap 25      
periodikas izdevumiem. Abonētais 
periodikas klāsts ir daudzveidīgs - 
ikviens lasītājs te atradīs savām    
interesēm atbilstošu lasāmvielu 

 

Nominācijā “Čaklākais periodikas 
lasītājs” - balvu saņēma  Eduards 
Kužma. Viņš lasa ar ī  vēstur iskas     
grāmatas un daiļdarbus ar vēstures 
piesitienu.  Atzīmējam, ka gada laikā 
izlasītas 432 vienības un bibliotēka 
apmeklēta 97 reizes.  
 

Nominācijā “Čaklākais periodikas 
lasītājs” 2. vietas balvu saņēma   
Ērika Bergmane, kurai patīk ar ī 
literatūra par puķkopību - par šo tēmu 
ir izlasītas visas esošās bibliotēkas 
grāmatas.   
 

Nominācijā “Čaklākais periodikas 
lasītājs” 3. vieta - Genovefai    
Gleizdai. Paldies par  uzticību    
bibliotēkai. Viņa vienmēr ir arī aktīva 
pasākumu apmeklētāja. 
 

Nominācija „Ģimene bibliotēkā” 
pasniegta Agafonovu ģimenei.      
Mīlestība pret grāmatām Marijai ir no 
bērnības. Jau skolas vecumā vilktin 
vilka pie grāmatām un tālajos 
1960.gados Marija bija Rušenicas 
ciema bibliotēkas vadītāja. Mīlestība 
pret grāmatām saglabājusies mūža 
garumā. Lai cik smagi un daudz tika 
strādāts, bet vienmēr kāds brīdis   
atradās grāmatu lasīšanai. Timofejs    
lasīšanai pievērsās, aizejot pelnītā 
atpūtā un iedvesmojoties no sievas. 
Marija un Timofejs Agafonovi     
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regulāri kopā ierodas bibliotēkā un 
izvēlas sev interesējošās grāmatas. 
Jūsu kopīgie gājieni uz bibliotēku un 
diskusijas par izlasīto ir skaists     
apliecinājums tam, ka kopīgas      
intereses un gara radniecība ir stipras 
laulības pamats. Paldies, ka nesat šo 
lasīšanas gaismu savā ģimenē un  
iedvesmojat citus meklēt zināšanas 
un dzīves gudrību kopā! 
 

Nominācijā “Ģimene bibliotēkā” 
tika godināta arī Tarandu ģimene. 
Cieņa pret grāmatām jau ir nākusi no 
senčiem: Arnolda mamma un tētis 
bija aizrautīgi lasītāji un šajās mājās 
ir pamatīgi grāmatu plaukti. Šī      
ģimene ir lielisks piemērs, kā         
lasīšana, darbošanās KN kolektīvos 
un kultūras pasākumu apmeklējumi 
vieno ģimeni, bagātina tās ikdienu un 
uzlabo dzīves kvalitāti. Pateicamies 
Tarandu ģimenei par atsaucību. Māra     
vienmēr atbalsta, iedvesmo, dod   
padomu, dalās savās domās par    
izlasīto. Bibliotēkas 50 gadu jubilejas        
pasākumā 1998.gadā Māras un     
Arnolda dēlam Kārlim tika pasniegta 
balva kā jaunākajam bibliotēkas   
lasītājam. Sirsnīgs pateicamies Jūsu 
ģimenei par mīlestību pret grāmatām, 
iesaistīšanos pasākumos. 
 

Nominācija ”Uzticīgais ceļinieks” - 
Zoja Goršanova. Grāmatas mūs  
aizved tālās un nezināmās pasaulēs,  
neizejot no mājām. Zoja negaida, kad 
stāsti atnāks pie viņas, bet dodas tiem 
pretī, mērojot kilometru pēc          
kilometra. Lasītāja pierāda, ka labai 
literatūrai nav attāluma ierobežojumu 
un ka ceļš pie savas bibliotēkas ir tā 
vērts, lai cik tāls tas būtu! Šis cilvēks 
uz mūsu bibliotēku brauc no         
Rēzeknes. Pie reizes viņa satiekas ar 
paziņām, jo darba dzīve pagājusi  
Feimaņos. Lepojamies ar tādu      
neatlaidīgu mūsu bibliotēkas lasītāju. 
 

Nominācija “Bibliotēkas vēstnieks” 
pasniegta Ivandai Stolipinai-
Pokšānei. Izsakām vislielāko      
pateicību Feimaņu pamatskolas    
skolotājai par nenovērtējamo        
ieguldījumu lasīšanas veicināšanā un 
skolēnu iedvesmošanu lasīšanā.    
Paldies Ivandai par entuziasmu, ciešo       
sadarbību ar bibliotēku un par to, ka 
palīdzat bērniem atklāt grāmatu    

burvību. Pateicamies par regulāru 
sadarbību, klases apmeklējumiem 
bibliotēkā un radošo pieeju, rosinot 
skolēnu zinātkāri. Jūs esat tilts starp     
bibliotēku un bērnu sirdīm, spējat 
aizraut un ieinteresēt. Skolotāja  
Ivanda ir arī liela grāmatu fane un 
lasītāja.   
 

Nominācija "Ideju ģenerators” 
pasniegta Silvijai Assarei. Silvijai  
nekad nav bijis žēl sava laika un   
padoma, viņa ir klāt ikvienā svarīgā 
brīdī, nekad neliedz savu palīdzību, 
ierosina jaunas iniciatīvas un arī   
pieliek savu roku to īstenošanai.   
Neskatoties uz to, ka jau daudzus 
gadus dzīvo Preiļos, regulāri apmeklē            
bibliotēkas un Feimaņu Kultūras  
nama rīkotos pasākumus. Šī balva ir 
mazs “paldies” par to lielo atbalstu, 
nerimstošo enerģiju, ko esam jutuši 
ik uz soļa. 
 

Nominācija “Gada lasītājs skolēns 
” - Dāvids Boļšakovs. Dāvids ir  liels 
grāmatu pētnieks un kaislīgs lasītājs, 
ļoti patīk bērnu žurnāli un izzinošās                
enciklopēdijas, to mājas bibliotēkā ir 
vesela kolekcija. Viņa somā vienmēr 
atrodas vieta bibliotēkas grāmatai. 
 

Nominācija “Gada lasītājs skolēns” 
- Sofija Arlovska. Sofija ir  lasītāja, 
kura grāmatu pasaulē meklē un atrod 
vismīļākos draugus. Viņas lielā    
sirdslieta ir dzīvnieku pasaule, tāpēc 
visbiežāk Sofiju var sastapt            
pie plauktiem, kur mājo stāsti par 
dabu un neparastiem piedzīvojumiem 
dzīvnieku valstībā. Viņa ir vērīga un 
iejūtīga lasītāja,  kura caur grāmatām 
mācās labestību un rūpes par tiem, 
kas mums līdzās. Sofijas aizrautība 
un zinātkāre par katru jaunu grāmatu  
ir iedvesmojoša – viņa ne tikai lasa, 
bet ar patiesu interesi izzina dabas 
brīnumus. 
 

Nominācija “Gada lasītājs skolēns” 
– Nikita Tarasovs. Viņš izceļas ar  
savu mērķtiecību un regulāro        
bibliotēkas apmeklēšanu un pierāda, 
ka lasīšana ir lielisks veids, kā      
pavadīt brīvo laiku, gūstot jaunas  
zināšanas un aizraujošus iespaidus. 
Nikita bibliotēkas bagātībā prot atrast 
tieši to lasāmvielu, kas piesaista viņa 
uzmanību. Viņš ir lasītājs, kuram  
grāmata nav tikai skolas uzdevums, 

bet gan iespēja atklāt jaunas pasaules 
un varoņus.  
 

Nominācijā "Mūža uzticība       
grāmatai" par  iztur ību un          
nemainīgu tempu gadu desmitos   
pateicības rakstu  saņēma Valentīna 
Bartkeviča. Valentīna visus šos  
gadus ir pastāvīga un čakla lasītāja, 
aizejot pelnītā atpūtā arī darbīga   
pasākumu apmeklētāja. Aizvadītājā 
gadā ir izlasītas 103 grāmatas. 
Dažreiz pa kādam arī žurnālam. 
Vienmēr laipna, jauka un zinātkāra, 
nemitīgi paplašina savu redzesloku, 
iepazīstot arvien jaunus autorus un   
darbus, grāmatas lasa ar lielu        
aizrautību. 
 

Nominācija "Mūža uzticība       
grāmatai" - Anna Utāne. Daudzu 
gadu garumā  viņas  vārds ir         
neatraujami saistīts ar Feimaņu     
pagasta bibliotēku. Grāmata ir dārzs, 
ko var nēsāt kabatā, bet lasītājs ir tas, 
kurš šo dārzu atdzīvina. Tencinām 
par zinātkāri, kas nav mazinājusies 
gadu gaitā, uzcītību, mērojot ceļu uz 
bibliotēku atkal un atkal. 

Paldies mūsu lietotājiem 
par uzticību, interesantajām sarunām 
pie grāmatu plauktiem un to īpašo 
enerģiju, ko ienesat bibliotēkā. Lai 
arī turpmākie gadi nes vēl daudz   
aizraujošu stāstu un neaizmirstamu 
lappušu. Liels paldies ciemiņiem: 
Rēzeknes Mūzikas un mākslas      
vidusskolas audzēkņiem Dārtai,  
Emīlijai un Kristapam, Latvijas    
Neredzīgo biedrības Rēzeknes      
teritoriālās organizācijas              
amatierteātrim ”Pozitīvie”, teātra  
vadītājai Elīnai Jaudzemai un      
dzejniekam Rūdolfam Linužam   
Kōrsavītim, kuri kuplināja pasākumu 
un ienesa pārsteigumu elementus, 
liekot pat smieties par humoru.  

 

Feimaņu pagasta bibliotēkas vadītāja 
Erna Ulase 
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JAUNIEŠU DEJU KOLEKTĪVU SADANCIS 
 “100 GRAMI DEJAS” 

 18.aprīlī Feimaņu pagasta kultūras namā   
pulcējās deju kolektīvi, lai pierādīt, ka dejai ir liels svars 
mūsu kultūrā. Ja tā aizdomājas – kas ir deja? Tā nav tikai     
iemācīta soļu kombinācija vai tehniski pareizi izpildīti 
polkas palēcieni mūzikas ritmā. Deja ir neatņemama   
mūsu    kultūras sastāvdaļa. Tā ir mūsu tautas valoda un 
vēsture, kas izteikta kustībā; tas ir stāsts, kas rakstīts   
nevis ar tinti uz papīra, bet ar rakstiem uz skatuves     
grīdas. 
Kā tieši deju var izmērīt? Varbūt pēc deju kurpju        
skaļuma pret skatuves dēļiem? Vai pēc mēģinājumos  
pavadītajām stundām pret tām dažām minūtēm, ko       
dejotājs pavada šeit, prožektoru gaismā? 
Ja mēs deju mērītu kā kultūras devu, tad droši vien būtu 

jāskatās uz emocionālo blīvumu. Deju varētu mērīt pēc 
tā, cik sirdspukstu minūtē tā liek pielikt klāt gan         
dejotājam, gan skatītājam. Vai arī pēc smaidu platuma un 
aplausu intensitātes. 
Mūsu „100 gramos dejas” bija viss – gan precīza        
matemātika soļos, gan pilnīgs emociju haoss tajā brīdī, 
kad aizkulisēs tiek gaidīts savs uznāciens. Koncertā tika 
izdejotās 16 dejas! Ar savu sniegumu koncertā priecēja 5 
jauniešu deju kolektīvi: 

 Feimaņu pagasta KN jauniešu deju kolektīvs 
“VĪMYNS”, 

 Rēzeknes Valsts 1. ģimnāzijas tautas deju kolektīvs 
“SKALI”, 

 Ludzas novada bērnu un jauniešu centra jauniešu 
deju kolektīvs “ŽEPERI”, 

 Nautrēnu pagasta jauniešu deju kolektīvs “TROKS 
VOI!”, 

 Ilūkstes Raiņa vidusskolas 10.-12. klašu deju      
kolektīvs “ANCE”. 

  

Sirsnīgs paldies visiem dejotājiem un kolektīvu           
vadītājiem par ieguldīto darbu, enerģiju un patieso      
dejotprieku! Uz tikšanos nākamajos koncertos! 
 

Kultūras pasākumu organizatore  
 Dina Šmaukstele  

 

 

 

 

12.05., 19.05.  īpaši Latgalē maija dziedājumi pie       
krucifiksiem ir sena tradīcija, kurā cilvēki pulcējas, lai 

veltītu laiku kopīgām lūgšanām un dziedāšanai par       
godu Dievmātei. Aicinām pievienoties šai skaistajai   

tradīcijai, lai kopā uzturētu dzīvu Latgales garīgo           
mantojumu, stiprinātu kopienas saikni un piedzīvotu   

īpašo maija mieru.        

 

31. maijā plkst 12.00. Daugavpils 

leļļu teātra izrāde bērniem „Trīs 

sivēntiņi un vilks”. Hei! Lelles jau 
čukst, ka tuvojas lieli svētki…Pie 
mums viesosies Daugavpils leļļu  
teātris, lai iepriecinātu mazos skatītā-
jus ar burvīgu izrādi «Trīs sivēntiņi 
un vilks». Vecā pasaka jaunā veidā - 
smiekli garantēti! Interaktīva izrāde        

bērniem - garlaicīgi nebūs nevienam, pat vecākiem.     
Pazīstamā pasaka šeit atdzīvojas pa īstam: bērni ne tikai 
skatās, bet uzreiz iesaistās spēlē un palīdz varoņiem. 
Dažreiz pat izglābj situāciju… jo, būsim  godīgi,  sivēnti-
ņi ne vienmēr tiek galā paši. Nāc ciemos uz leļļu teātri un 
svinēsim svētkus kopā! 



                           DAŽĀDI                                      2026.GADA MAIJS Nr. 5 [141]  7 

MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDES 
 FEIMAŅU PAGASTA BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS             

 

PAR KAPU KULTŪRU 
 

     Maltas apvienības pārvalde aicina visu sešu 
(Feimaņu, Lūznavas, Maltas, Ozolaines, Pušas un       
Silmalas) pagastu iedzīvotājus un viesus, kuru tuvinieki 
ir apbedīti kādā no 88 pārvaldes teritorijā esošajām        
kapsētām, ievērot cieņu, kārtību un spēkā esošos         
normatīvos aktus. 

Atgādinām, ka kapsētu darbību un uzturēšanu 
nosaka Rēzeknes novada pašvaldības domes saistošie 
noteikumi Nr. 25 “Rēzeknes novada kapsētu darbības un 
uzturēšanas noteikumi”. Šie noteikumi skaidri nosaka 
gan kapsētu apmeklētāju pienākumus, gan aizliegumus. 
Kapos ir aizliegts: 

 izmest sadzīves, celtniecības vai cita veida            
atkritumus tiem neparedzētās vietās; 

 bojāt kapavietas, pieminekļus, infrastruktūru vai   
apstādījumus; 

 veikt patvaļīgus būvdarbus vai kapavietu               
paplašināšanu; 

 rīkoties necienīgi, traucējot kapsētu mieru un kārtību. 
 Kapsēta ir piemiņas un cieņas vieta, kurai       
jāatbilst sakoptas un civilizētas vides standartiem. 
Diemžēl arvien tiek konstatēti gadījumi, kad kapsētās 
tiek izmesti neatbilstoši atkritumi vai veikta cita veida 
prettiesiska rīcība. 

Maltas apvienības pārvalde stingri nosoda      
jebkādu kapsētu piesārņošanu un necienīgu rīcību. Šāda 
uzvedība ir nepieņemama un grauj sabiedrības kopējo 
kultūru. 

Tiek izvērtēti dažādi risinājumi kapsētu kārtības 
nodrošināšanai, tostarp videonovērošanas, uzraudzības 
un citu kontroles mehānismu ieviešana. Tomēr jāuzsver – 
kārtība sākas ar katra cilvēka personīgo atbildību, nevis 
tikai ar kontroli. 

 

ATBILDĪBA PAR PĀRKĀPUMIEM 
Par kapsētu uzturēšanas un lietošanas noteikumu 

neievērošanu personas var tikt sauktas pie                   
administratīvās atbildības saskaņā ar spēkā esošajiem 
normatīvajiem aktiem. 

Atkarībā no pārkāpuma rakstura un smaguma var tikt 
piemēroti šādi sodi: 

 brīdinājums; 
 naudas sods fiziskām personām – līdz pat vairākiem 

simtiem eiro; 
 naudas sods juridiskām personām – līdz pat           

vairākiem tūkstošiem eiro; 
 pienākums novērst nodarīto kaitējumu, tai skaitā   

savākt izmestos atkritumus vai atjaunot bojāto      
infrastruktūru. 

Smagāku vai atkārtotu pārkāpumu gadījumā sods var 
tikt piemērots maksimālajā apmērā. 

Īpaši uzsveram, ka: 
 sadzīves vai būvniecības atkritumu izmešana        

kapsētās tiek uzskatīta par vides piesārņošanu; 
 kapavietu vai infrastruktūras bojāšana var tikt       

kvalificēta arī kā mantas bojāšana, par ko paredzēta 
stingrāka atbildība. 

Brīdinām: ikviens, kurš r īkosies pretlikumīgi, tiks 
saukts pie atbildības, piemērojot maksimāli stingrus 
sodus. 

Aicinām visus iedzīvotājus būt atbildīgiem, cienīt       
aizgājēju piemiņu un rūpēties par kapsētu vidi, lai tā būtu 
sakopta, klusa un cieņpilna vieta gan šodien, gan         
nākamajām paaudzēm. 

 
 

PAR SKOLĒNU NODARBINĀŠANU 
VASARAS BRĪVLAIKĀ 

 
Maltas apvienības pārvalde informē, ka 
no 2026. gada 1. jūnija līdz 31. augustam 

tev ir iespēja piedalīties skolēnu vasaras nodarbinātības 
programmā Nodarbinātības valsts aģentūra (NVA)     
projekta ietvaros. 
Ko tu iegūsi? 

 darbu uz 1 mēnesi; 
 0,5 slodzi; 
 atalgojumu 390 EUR (bruto). 
 vērtīgu pirmo darba pieredzi. 

Kas var pieteikties? 

 skolēni, kuri ir deklarēti Maltas apvienības pagastos: 
Feimaņu, Lūznavas, Maltas, Ozolaines, Pušas,     
Silmalas pagastā; 

 skolēni, kuri atbilst NVA projekta nosacījumiem 
(https://www.nva.gov.lv/lv/skolenu-vasaras-
nodarbinatiba-skoleniem) 

Kā pieteikties? 

 līdz 2026. gada 15. maijam; 

 savā pagastā pie lietvedes vai sūtot uz e-pastu:    
maltasapvieniba@rezeknesnovads.lv (pievieno CV 
un motivācijas vēstuli); 

 Jautājumu gadījumā: +371 64621401. 
Svarīgi zināt: 

 vietu skaits ir ļoti ierobežots — tikai 10 skolēniem 
visos pagastos kopā; 

 priekšroka tiks dota tiem, kuri iepriekš vēl nav    
strādājuši vasaras brīvlaikā. 

Darba laiks (atkarībā no vecuma): 

15–17 gadi: 

līdz 7 stundām dienā; 
līdz 35 stundām nedēļā. 

18–20 gadi: 
līdz 8 stundām dienā; 
līdz 40 stundām nedēļā. 
   

Nepalaid garām iespēju nopelnīt, iegūt pieredzi un      
pamēģināt īstu darbu! Piesakies jau tagad! 

https://www.nva.gov.lv/lv/skolenu-vasaras-nodarbinatiba-skoleniem
https://www.nva.gov.lv/lv/skolenu-vasaras-nodarbinatiba-skoleniem
mailto:maltasapvieniba@rezeknesnovads.lv


IZDEVĒJS: 
MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDE FEIMAŅU PAGASTS 
Reģ.Nr.: 40900027426 
Jur.adrese: Brīvības iela 6, Malta, Maltas pag., Rēzeknes  nov., 
Adrese: “Pagasta māja”, Feimaņi, Feimaņu pagasts,  
Rēzeknes novads, LV – 4623  
E-pasts: info@feimani.lv 
Tālr.: +371 20223650  
 
REKVIZĪTI: 
Banka: A/S Swedbank 
Swift kods: HABALV22 
Konta Nr.: LV38HABA0551046064342  

 

BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS „FEIMAŅU ZVANS” 

 Par izdevumu atbildīga Feimaņu pagasta teritoriālā vienība. 

 Izdevums iznāk pēc nepieciešamības. 

 Tirāža: 250 eksemplāri.  

 Elektroniski izdevumu var izlasīt Rēzeknes novada pašvaldības 
mājas lapā. 

 Drukātā versijā izdevums pieejams Feimaņu pagasta bibliotēkā. 

https://www.facebook.com/feimanupagasts/ 
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